



全国侨联系统和海外侨胞向陈嘉庚先生陵园敬献花篮

本报讯 据福建日报报道 10月21日，全国侨联系统和海外侨胞向陈嘉庚先生陵园敬献花篮仪式在厦门市集美鳌园举行。中国侨联党组书记、主席万立骏以及来自中国侨联，全国各省区市（含新疆生产建设兵团）及厦门市、集美区侨联和海外侨胞代表等110余人参加了活动。

万立骏在致辞中表示，要汲取“嘉庚精神”伟力，团结凝聚海内外华侨华人，踔厉奋发、勇毅前行，坚定信心、顽强拼搏，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业汇聚侨界奋进力量，使“嘉庚精神”跨越时空、历久弥新、永放光芒。随后，他代表在场人员向陈嘉庚陵园敬献花篮、整理缎带，全体人员向陈嘉庚墓行三鞠躬礼后绕行一周，表达对陈嘉庚先生的无限追思和深切缅怀。（田圆）

舞剧《海的一半》在京首演再现嘉庚兴学救国梦



本报讯 据厦门日报报道 10月20日，嘉庚主题文艺作品——舞剧《海的一半》在北京中央歌剧院成功首演。该剧以陈嘉庚先生为原型，通过舞蹈这一艺术形式，再现其艰苦创业、心系祖国、倾资兴学的光辉历程，致敬在逆境中坚守大义、心系家国的爱国华侨。

舞台上方16块吊板映射千变万化的场景：故乡的一抹霞光，折纸般简约的渔船、十余米长的旋转会议桌……具有现代感的舞台布景和意象营造，打造出沉浸式的观演体验，让观众直呼惊喜与震撼。

舞蹈编排上，《海的一半》将现代舞蹈与传统闽南元素、民国时期风格等巧妙融合，既展现出闽南风情舞蹈刚劲有力的动作，又融入了现代舞蹈的流畅与多变，舞者们经过长时间的排练，他们身穿西服、戴着礼帽、手持手杖的复古范儿，群舞时气场磅礴，独舞时轻盈飘逸，几段精彩的双人舞兼具力量和美感，淋漓尽致地呈现舞蹈的情感和意境，带来强烈的感染力与视觉冲击力。

《海的一半》紧紧围绕“倾

资源，让嘉庚精神滋养中华儿女，让陈嘉庚先生开创的事业薪火相传，为强国建设、民族复兴伟业汇聚磅礴力量。要学习弘扬陈嘉庚先生艰苦创业、自强不息的精神，敢为人先、爱拼会赢、开拓创新，争当高质量发展先行者。引导民营企业家拼搏奋斗，坚守实业、做精主业，以诚立身、以毅处事，成为推动高质量发展的生力军。要学习弘扬陈嘉庚先生以国家为重、以民族为重的品格，继续弘扬陈嘉庚先生对国家的“大爱”，培育和践行社会主义核心价值观，让爱国主义精神根植人民群众心中。继承陈嘉庚先生期盼祖国统一的宏愿，加快建设两岸融合发展示范区，为推进祖国统一大业作出新贡献。要弘扬嘉庚精神，共圆民族复兴之梦。

周祖翼代表省委、省政府向与会嘉宾表示热烈欢迎，向陈嘉庚先生的后裔及亲属表示诚挚问候，向为弘扬嘉庚精神作出贡献的各界人士表示崇高敬意。他指出，新时代新征程，要学习好、传承好、弘扬好嘉庚精神，让嘉庚精神滋养中华儿女，让陈嘉庚先生开创的事业薪火相传，为强国建设、民族复兴伟业汇聚磅礴力量。要学习弘扬陈嘉庚先生关心祖国建设、倾心教育事业的诚心，把教育摆在优先发展的战略地位，突出教育、科技、人才一体推进，加快建设教育强省。立足侨务大省优势，引侨资、汇侨智、聚侨力，广泛凝聚侨心，引导海外闽籍侨胞参与中国式现代化福建实践。

万立骏说，陈嘉庚先生是中国侨联首任主席，用毕生努力诠释了广大华侨华人的赤子心、桑梓情、报国志，展现了海外游子爱国爱乡、爱自己家人的深厚情怀。站在新的历史起点上，各级侨联组织团结带领广大海外侨胞和归侨侨眷，大力弘扬嘉庚精神，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献侨界力量。要凝聚起广大侨胞共同推进中国式现代化的磅礴伟力，坚持侨心向党、团结奋进的政治立场，弘扬热爱祖国、情系桑梓的优良传统，发扬克己奉公、无私奉献的品质风范，践行锐意改革、开拓创新的使命担当。要推动新征程上侨联事业高质量发展，壮大侨界爱国爱乡力量，为全面推进中国式现代化、实现中华民族伟大复兴而共同奋斗。

座谈会上，陈嘉庚先生后裔代表、集美校友总会代表、陈嘉庚教育事业代表和海外嘉宾代表等先后作了发言。

20日，省领导和中国侨联领导在厦门共同会见了参加陈嘉庚先生诞辰150周年系列活动的嘉宾代表。

（周琳 蔡镇金）



“弘扬嘉庚精神、共圆民族复兴之梦”座谈会将在厦举行

本报讯 据厦门日报报道 在陈嘉庚先生诞辰150周年之际，10月21日，“弘扬嘉庚精神、共圆民族复兴之梦”座谈会在厦门举行。

弘扬嘉庚精神，共圆民族复兴之梦。福建省委书记、省人大常委会主任周祖翼，中国侨联党组书记、主席万立骏出席并讲话。省委副书记、省长赵龙主持。全国人大代表、华侨委员会主任委员于伟国，全国政协港澳台侨委员会副主任许又声，省政协主席滕佳材出席。

周祖翼代表省委、省政府向与会嘉宾表示热烈欢迎，向陈嘉庚先生的后裔及亲属表示诚挚问候，向为弘扬嘉庚精神作出贡献的各界人士表示崇高敬意。他指出，新时代新征程，要学习好、传承好、弘扬好嘉庚精神，让嘉庚精神滋养中华儿女，让陈嘉庚先生开创的事业薪火相传，为强国建设、民族复兴伟业汇聚磅礴力量。要学习弘扬陈嘉庚先生以国家为重、以民族为重的品格，继续弘扬陈嘉庚先生对国家的“大爱”，培育和践行社会主义核心价值观，让爱国主义精神根植人民群众心中。继承陈嘉庚先生期盼祖国统一的宏愿，加快建设两岸融合发展示范区，为推进祖国统一大业作出新贡献。要弘扬嘉庚精神，共圆民族复兴之梦。

弘扬嘉庚精神，共圆民族复兴之梦。

弘扬嘉庚精神，共圆民族复兴之梦。福建省委副书记、省长赵龙主持。全国人大代表、华侨委员会主任委员于伟国，全国政协港澳台侨委员会副主任许又声，省政协主席滕佳材出席。

弘扬嘉庚精神，共圆民族复兴之梦。

弘扬嘉庚精神，共圆民族复兴之梦。